

RÖVIDEN

Három szolgáltató hajt az 5G-re



A román állam 432,6 millió euróért értékesített frekvenciahasználati engedélyeket mobilszolgáltatóknak 5G-s hálózatok kiépítésére – jelentette be tegnap a román távközlési hatóság, amely most hirdette ki a közbeszerzési pályázat eredményét. A hatóság 400–500 millió euró bevételre számított, miután a négy nagy Romániában működő mobilszolgáltató cég közül három, az Orange, a Vodafone és az RCS&RDS (Digi) jelentkezett a pályázatra. A negyedik szolgáltató, a Telekom nem kívánt részt venni a közbeszerzésen, ezért a hatóság a teljes spektrum 76 százalékát értékesítette, maradt hely egy negyedik szolgáltatónak is. Vlad Stoica, a román távközlési hatóság elnöke elmondta, hogy az Orange fizetett a legtöbbet, 264 millió eurót, a második legnagyobb összeget, 122,5 millió eurót a Vodafone ajánlotta, míg az RCS&RDS 45,5 millió eurót kínált. A nyertesek 700, 1500, 2600 és 3400-3800 megahertzes frekvenciákat használhatnak. A frekvenciák használati ideje 25, illetve 22 évre szól 2023-tól, valamint 2026-tól.

Könyvünnepre készülnek

Székelyudvarhelyen három napon át tart majd a könyvvásár

• Könyvbemutatókkal és rendhagyó panelbeszélésekkel várják az érdeklődőket november 25. és 27. között a Könyvünnep Székelyudvarhelyen szervezői. A rendezvény izgalmasnak kínálkozik: a látogatók többek közt a Kürti Andrea rajzaiból összeállított kiállítást, illetve Szabó Magda életéről szóló színházi előadást is megtekinthetik.

PÁL EMIL

Tavaly nagy népszerűségnek örvendett a könyv éve alkalmából szervezett könyvvásár Székelyudvarhelyen, ezért idén is megvalósul a Székelyudvarhelyi Városi Könyvtár és a helyi polgár-

mesteri hivatal szervezésében. Az esemény háromnapos lesz, és nagyrészt a városi Könyvtárban fog zajlani. Az idei könyvünnepre 11 erdélyi kiadó érkezik friss kínálatával, könyveket vásárolni ezek standjainál lesz lehetőség. A városi könyvtár mellett két további eseménynek, a Fábíán Janka író-olvasó találkozó-jának, illetve a Szabó Magda életét

feldolgozó színházi előadásnak a városháza Szent István-terme ad otthont. Az esemény november 25-én kezdődik a Székelyföld folyóirat 25 éves évfordulója alkalmából helyi szerkesztők panelbeszélgetésével, valamint Eszterhai Katalin Angyalok pórázon - Csodálatos, mit művelhet egy kutya az emberi lélekkel... című könyvének bemutatásával. Ezt követően többek közt Kürti Andrea illusztrációinak kiállítás-megnyitójára és Németh Róbert Nem vagyok itt című kötetének zenés könyvbemutatójára is sor kerül. A következő nap írótalálkozók sokasága mellett Oláh-Gál Elvira Nobile Officium II., Lövétei László Feketemunka, valamint Nagy Zsuka Delej című köteteket mutatják

be. Vasárnap, a rendezvénysorozat utolsó napján Tuzson Zoltán és Balázs Árpád fog író-olvasó találkozót tartani, de Szabó Magda életéről is meg lehet tekinteni egy színházi előadást. A rendezvénysorozaton ezek mellett bemutatják a Magyar Kultúra Magazin, nyugat-európai, Erdélyt célzó monográfiákról és az irodalomidentitás kérdésköréről is fognak beszélgetni a meghívottak. Az események részletes programját a Könyvünnep hivatalos Facebook-oldalán, valamint a polgármesteri hivatal oldalán lehet megtalálni.

könyvünnep

Tizenegy könyvkiadó kínálatából válogathatnak idén a székelyudvarhelyi könyvünnep látogatói

▼ FOTÓ: ERDÉLY BÁLINT ELŐD



Utalták az elmaradt bérpótlékok első részletét

Megjelent a bankkártyákon annak az összegnek az első részlete, amelyet öt év alatt törleszt visszamenőleg az állam a pedagógusoknak. Nagy Gábor, a Tanügyi Szabad Szakszervezetek Szövetségének (FSLI) Kovászna megyei elnöke lapunknak elmondta, a vonatkozó, 2022/48-as számú sürgősségi kormányrendelet már áprilisban megjelent, ám a gyakorlatban a kifizetések csak most kezdődtek meg. A rendelettel a kormány tulajdonképpen azt orvosolja, hogy a 2019–2021-es időszakban tévesen számolták a pedagógusoknak az osztályfőnöki és az érdemfokozati díjat, illetve két másik juttatást. Nagy Gábor példaként említette, hogy a tanügyi törvény leszögezi: az osztályfőnöki díj az alapbér 10 százaléka. Bár az alapfizetés időközben emelkedett, a juttatást a 2019–2021-es időszakban a 2016 decemberi szinten rögzítették. Országsszerte több pert indítottak emiatt, és ezeket mind megnyerték; végül a

kormány arra jutott, hogy egységesen, rendelettel, valamennyi érintettnek visszamenőleg kifizeti ezeket a különbözeteket.

A rendeletben az áll, hogy öt év alatt törlesztnek: első évben, vagyis idén a tartozás 5 százalékát, jövőre a 10 százalékát, az azt követő két évben a 25-25 százalékát, majd végül 2027-ben a 35 százalékát utalják. A szakszervezeti bizalmi kifejtette, egy harmincéves munkaviszonnyal és egyes szakmai fokozattal rendelkező tanárnak hozzávetőleg 8000 lejlel tartozik az állam. A

következő lépés az, hogy a késedelmi kamatért indítanak pereket. Az államot nem lehet perelni, így a tanintézeteket idézik az igazságszolgáltatás elé. Nagy Gábor szerint nagy esély van arra, hogy ezeket a pereket is megnyerik, hiszen tíz évvel ezelőtt hasonló ügyet vittek sikerre, és megkapták a büntetőkamatot. Mivel a tartozást 5 év alatt fizetik vissza, a példaként említett 8 ezer lejre még rá kell számolni 4 ezer lej büntetőkamatot – szemléltette a szakszervezeti vezető.

Bíró Blanka



▲ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: VERES NÁNDOR

RÖVIDEN

Digitális Agrárakadémia hat helyszínen

November 17-19. között összesen hat erdélyi megyében szerveznek szakmai előadásokat a Pro Agricultura Egyesülettel, illetve a Partium Vidékfejlesztéséért és Mezőgazdaságáért Egyesülettel közösen – jelezte közleményben Becze István, a Székely Gazdaszervezetek Egyesületének elnöke. Magyarország Digitális Agrárstratégiájának egyik kulcseleme a Digitális Agrárakadémia, amelynek célja a digitális ismeretterjesztés, a termelők felkészítése a digitális agrármegoldások, a precíziós eszközök és szolgáltatások felhasználására. A tíz előadás tematikája érinti a kertészetet, növénytermesztést, illetve az állattenyésztést is. A projekt célja a Kárpát-medencei magyar termelők felkészítése a digitális megoldások alkalmazására. A Digitális Agrárakadémia tananyaga elkészítéséhez hozzájárult a Pro Agricultura Hargitae Universitas Alapítvány, illetve a Székely Gazdaszervezetek Egyesületének falugazdászai is. A Digitális Agrárakadémia hivatalos weboldalán kilenc modulban 31 online ismeretterjesztő anyag érhető el. Megtalálható állattenyésztés, kertészet, szőlészet, borászat, erdőszet, precíziós gépek, távérzékelés és digitális termelői piac modul is. Az online elérhető tananyag segítséget nyújt ahhoz, hogy a gazdák eligazodjanak a digitális megoldások között, igyekszik rállátást biztosítani erre a területre, illetve általa könnyebben lehet kiválasztani és használni a valóban hatékony megoldásokat. A háromnapos erdélyi előadássorozat részletes programja megtalálható a Székely Gazdaszervezetek Egyesületének hivatalos weboldalán: <https://szekelygazda.ro/2022/11/11/digitalis-agrarakademia-ezuttal-erdelyben/>. A részvétel ingyenes, viszont a helyszínen szükséges a jelentkezési ív kitöltése, amelyet a falugazdászoktól lehet majd igényelni.